Permutasyon Kavrami: n ve r birer dogal sayi ve r < n olmak tizere n elemanl bir kimenin
birbirinden farkli r tane elemanindan olusan dizilislerin her birine n'nin r'li permiitasyonu (dizilisi)
denir.n elemanl bir kiimenin r'li permutasyonlarinin sayisi P (n, r) ile gosterilir.

1
P(nr)=—"—
("=7)"jle hesaplanir.

1)P(n,n)=n!
2) P(n,1)=n
3) P(n,0)=1

P(5,5)=5!, P(7,1)=7 , P(8,0)=1 seklindedir.

1. 3.

a) a)
P(6,1)=? 3P(7,2) =?
P(5,3)=? b)
P(8,2)="

. 4P(5,3)-5P(6,1)=?

P(5,3)+P(4,2)="
isleminin sonucu kactir?

4.
a)
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2.
P(6,3) - P(5,2) + P(4,0)="?

isleminin sonucu kagtir?

P(n,2)=20
esitligini saglayan n degeri kacgtir?

b)
P(n+1,2)=60
esitligini saglayan n degeri kactir?




5. 7.
4.P(6,3) | . 5 4 kisi bir banka kag degisik sekilde oturabilir?
8P(5,2) isleminin sonucu kactir”

8.

6 kisi yanyana duran 3 sandalyeye kag degisik
5 — sekilde oturabilir?

3.P(n,2)=P(n+1,2)
esitligini saglayan n degeri kacgtir?
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9.
3 kisi yanyana duran 5 sandalyeye kag degisik
sekilde oturabilir?

10.
7 kisinin katildigi bir yarista ilk Ug sira kag
degisik sekilde sonuclanabilir?

2 INIAVYHV LYINNVO

1.
‘BOREKCI kiimesinin harfleri ile anlamli ya da
anlamsiz kag farkli kelime yazilabilir?

12.
A={1,2,3,4,5}

kiimesinin 3 10 permitasyonlarinin
sayisi kagtir?




